

РЕЗОЛЮЦИЯ

Международного молодежного форума «Роль русского языка в гуманитарной интеграции стран СНГ»

24 – 31 августа 2023 года в учебном центре «Национального Банка РТ» г. Гулистан, состоялся Международный молодежный форум на тему «Роль русского языка в гуманитарной интеграции стран СНГ» (далее – Форум).

Формат Форума включал в себя презентации стран в сфере работы с молодежью, в том числе по популяризации, изучению, методикам преподавания и интеграциям русского языка, волонтерской деятельности, групповые дискуссии, пленарные заседания, круглые столы и культурную программу стран-участниц.

1. Участники Форума

1.1. Участники Форума – представители государственных структур, учреждений культуры, науки и образования, общественных организаций, занимающихся продвижением и популяризацией русского языка на территории СНГ, из 6 стран: Азербайджанская Республика, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Российская Федерация, Республика Узбекистан и Республика Таджикистан признают успешной работу Форума.

2. Благодарность

2.1. Участники Форума выражают благодарность Межгосударственному фонду гуманитарного сотрудничества (МФГС) за техническую и финансовую поддержку проекта, а также за содействие странам-участницам в Республике Таджикистан, организаторам Форума – общественной организации «Дом молодежи» в организации Форума.

3. Участники форума признали:

3.1. важность сохранения русского языка в пространстве СНГ и во всем мире;

3.2. необходимость поддержки и развития методик изучения русского языка в образовательных системах стран СНГ;

3.3. усиление роли русского языка в культуре и искусстве стран СНГ;

3.4. необходимость популяризации русского языка среди молодёжи с использованием различных платформ и каналов коммуникации;

3.5. эффективность использования русского языка в экономической интеграции, в том числе в торговой, туристической и инвестиционной деятельности между странами СНГ;

3.6. важность русского языка в социальных отношениях и в формировании духовно-нравственных ценностей;

3.7. значимость русского языка как средства миграционной и межнациональной политики стран-участниц СНГ;

3.8. важность роли русского языка в развитии технологий и медиа в глобальном информационном пространстве;

3.9. эффективность обмена опытом и проведения языковых практик между людьми, изучающими русский язык, и его носителями;

3.10. необходимость поддержки и популяризации изучения русского языка как эффективного инструмента по развитию политического диалога, социально-экономических связей, туризма, межкультурных и межконфессиональных коммуникаций, образования и просвещения, науки и новых технологий.

4. Решения по развитию укреплению интеграции русского языка:

4.1. продолжить деятельность по популяризации русского языка как эффективного инструмента межрегионального и международного взаимодействия;

4.2. продолжить выстраивать активное взаимодействие в разработке и реализации инновационных программ и методик обучения для популяризации русского языка;

4.3. продолжить межкультурный диалог на базе русского языка через обмен культурными ценностями, гастроли деятелей сценических искусств, выездные выставки, проведение форумов и конференций и через прочие виды межкультурного обмена;

4.4. рекомендовать молодежным, образовательным организациям и инициативным группам активно участвовать в различных программах по популяризации русского языка, в том числе с использованием информационных технологий;

4.5. шире использовать русский язык в разработке новых технологий и глобальных медиа;

4.6. рекомендовать государственным органам и органам стран-участниц СНГ оказывать содействие в использовании русского языка как инструмента в торговой, туристической и инвестиционной деятельности между странами Содружества с целью экономической интеграции;

4.7. прививать культуру русского языка социальным группам, общественным организациям и гражданскому сектору;

4.8. реализация культурно-просветительских мероприятий, направленных на популяризацию русского языка и культуры среди мигрантов и иностранных граждан;

4.9. продолжить практику проведения Форума и других культурных, социальных, просветительских мероприятий как эффективной площадки содержательного и взаимополезного обмена мнениями и опытом в области интеграции русского языка в пространстве СНГ.

Опубликовать настоящую резолюцию на интернет-портале ОО «Дома молодежи» Республики Таджикистан, а также на информационных ресурсах участников Форума и партнеров.

Организаторам Форума довести до сведения решения, принятые в данной резолюции всем заинтересованным сторонам.

Принято единогласно участниками Международного молодежного форума «Роль русского языка в гуманитарной интеграции стран СНГ».